

A szakdolgozat tartalmi kivonata

Az inter / multikulturális szemlélet megjelenése a mesékben

Karsai Tímea

Óvodapedagógus szak, alapképzés, levelező tagozat

Neveléstudományi Intézet

Belső témavezető: Bencéné dr. Fekete Anikó Andrea, egyetemi docens, Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem Kaposvári Campus

Vizsgálatom során az inter / multikulturális szemlélet mesékben történő megjelenését szerettem volna jobban megismerni, különös figyelemmel kortárs szerzők műveire. Minden ember egy a környezetére jellemző kulturális közegben nő fel, napjainkban ez a közeg hazánkban is egyre összetettebb multikulturális közeggé válik. Egy multikulturális óvodában a gyerekeket elfogadó környezet és pedagógus fogadja, mely segíti a gyermekek beilleszkedését.

Az óvodás gyermek számára a mese, éppen olyan fontos, mint a szabadjáték. Általa fejlődik érzelmi-, értelmi- és etikai érzéke. A mese mondani valóját természetesként fogadja el és az hatással bír a későbbi felnőtt személyiségének kialakulására is. Szakdolgozatomban, olyan meséket mutatok be, ahol a 4- 6 éves korosztályt foglalkoztató kérdéseket szövik mesecselekménybe a szerzők, amelynek levonható tanulságaként, olyan viselkedésformákat kínálnak fel, amelyek segítik az átlagostól eltérő társaik természetes elfogadását.

Ezen mesék a következők: Finy Petra A csodálatos szemüveg, Böszörményi Gyula Emberke színe, Szegedi Katalin Lenka és Szegedi Katalin Palkó című meséje. A szakirodalom segítségével elemezve, egyenként mutatom be a meséket, kiemelve az inter / multikulturális szemlélet megjelenését, valamint lehetőségeket a mesék óvodai foglalkozásokhoz való kapcsolhatóságára. Szegedi Katalin Lenka című meséjéhez kapcsolódóan egy kidolgozott foglalkozást írok le, lejegyezve a megvalósításkor szerzett tapasztalataimat.

A dolgozat megírása után egy tágabb képet kaptam arról, hogyan vihető be az óvodai nevelésbe az egymás elfogadásra való érzékenyítés. A foglalkozásokat sikeressé az életkornak megfelelően megválasztott mese és az elfogadó pedagógusi viselkedés minta teheti.